

**Bosna i Hercegovina  
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE  
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA  
ŽUPANIJSKO TUŽITELJSTVO  
ŽUPANIJE ZAPADNOHERCEGOVAČKE  
ŠIROKI BRIJEG**

Broj A: 25/24

**IZVJEŠTAJ O RADU  
ŽUPANIJSKOG TUŽITELJSTVA  
ŽUPANIJE ZAPADNOHERCEGOVAČKE  
ŠIROKI BRIJEG  
ZA 2024. GODINU**

**Široki Brijeg, veljača 2025. godine**

## UVODNE NAPOMENE

Županijsko tužiteljstvo Županije Zapadnohercegovačke, sa sjedištem u Širokom Brijegu, kao samostalno državno tijelo koje, u okviru prava Županije, poduzima zakonom određene mjere u pogledu istražnih radnji i gonjenja osoba za koje postoji sumnja da su počinile kaznena djela, te obavlja i druge poslove određene federalnim i županijskim zakonima. U tom smislu svoju funkciju obnaša sukladno Ustavu BiH, Ustavu F BiH i Ustavu Županije, a na temelju zakona BiH, F BiH i Županije, pri čemu u okviru svojih ovlasti posebnu pažnju posvećuje zaštiti ostvarivanja i poštivanja ljudskih prava i građanskih sloboda zagwarantiranih Ustavom BiH, Ustavom F BiH i Ustavom Županije, kao i ostvarivanju prava i interesa pravnih osoba utvrđenih zakonom, te osiguranju ustavnosti i zakonitosti. U svom radu Tužiteljstvo promovira rodnu ravnopravnost i svi tužitelji vode računa o rodnoj jednakosti.

Ovim Izvještajem dati će se prikaz rada Županijskog tužiteljstva Županije Zapadnohercegovačke Široki Brijeg u 2024. godini kroz osvrt na organizaciju i kadrovsku popunjenost tužiteljstva, ostvarenu kolektivnu normu tužiteljstva, kvaliteta rada u izvještajnom periodu, te ostvarenim rezultatima rada kroz prikaz riješenosti prijave, istraga, te optuženja.

## I. UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST TUŽITELJSTVA

Tužiteljstvo, kao jedinstven organ društvene zajednice, sa sjedištem u Širokom Brijegu, po svojoj nadležnosti određenoj zakonom djeluje na području mjesne nadležnosti tri suda i to: Županijskog suda Široki Brijeg, Općinskog suda u Širokom Brijegu i Općinskog suda u Ljubuškom.

U Tužiteljstvu su, u 2024. godini od pet popunjenih sistematiziranih radnih mjesta tužitelja, pored glavnog tužitelja i zamjenika glavnog tužitelja, tužiteljsku funkciju aktivno obavljala tri tužitelja, s tim da je glavna županijska tužiteljica u 2024. godini ukupno 78 dana bila na opravdanom odsustvu – bolovanje radi povrede na radu.

Županijsko tužiteljstvo ŽZH u Širokom Brijegu organizirano je na način da u istom nisu formirani odjeli, tako da svi tužitelji uglavnom rade na svim vrstama predmeta, osim glavnog tužitelja koji radi na predmetima općeg kriminala i predmetima po pritužbama na

tužiteljske odluke, a prema postavljenim parametrima u TCMS-u po kojima su se predmeti dodjeljivali po vrstama predmeta razmjerno propisanoj normi za glavnog tužitelja, zamjenika glavnog tužitelja i tužitelja, dok su tri tužitelja, pored ostalih vrsta predmeta, radila i na predmetima maloljetničkog kriminala, a dva tužitelja su radila na predmetima ratnih zločina.

Popunjenost sistematiziranih radnih mjesta tužitelja ne prati u cijelosti kadrovska popunjenost administrativnih djelatnika predviđenih važećim Pravilnikom o unutaršnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Tužiteljstvu. U 2024. godini je od Ministarstva financija ŽZH zatraženo osiguranje financijskih sredstva u Proračunu Županijskog tužiteljstva za 2024. godinu za popunjavanje preostalih upražnjenih radnih mjesta, te su u istoj godini kod Ministarstva financija osigurana novčana sredstva za upošljavanje tajnika Tužiteljstva, stručnog savjetnika – ekonomiste, višeg stručnog suradnika – službenika sa odnose s javnošću, višeg stručnog suradnika – IKT tehničara za informacijske –komunikacijske tehnologije i višeg referenta – daktilografa, čije upošljavanje se očekuje u 2025. godini. I pored navedenog u protekloj godini, kao i ranijih godina, rasporedom radnih zadataka na postojeće djelatnike i dodatnim angažiranjem svih djelatnika, Tužiteljstvo je uspješno, pravovremeno i efikasno obavljalo svoju funkciju.

U 2024. godini Tužiteljstvo je funkcioniralo u sasvim odgovarajućem prostoru i sa odgovarajućom opremom, što je rezultat aktivnosti poduzetih tijekom prethodnih godina, kako iz financijskih sredstava osiguranih od strane nadležne županijske vlasti, tako i donacijom iz Projekta „Jačanje tužiteljskih kapaciteta“, a posredstvom VSTV-a BiH. Kako je u Županijskom tužiteljstvu ŽZH Široki Brijeg u 2023. godini uspostavljena i u cijelosti opremljena sigurnosna prostorija u skladu sa mjerama propisanim Zakonom o zaštiti tajnih podataka Ministarstvu sigurnosti BiH je upućen zahtjev za davanje mišljenja o ugrađenoj sigurnosno-tehničkoj opremi u prostoriji namijenjenoj za sigurnosno područje za prijem, obradu i pohranu tajnih podataka, kao i postupaka i mjera osiguranja sigurnosnog područja sa stajališta osobne, organizacijske/dokument, fizičke sigurnosti tajnih podataka. U 2024. godini je bilo redovnih ulaganja u tehničku opremu.

U 2024. godini za potrebe saslušanja malodobnika u Tužiteljstvu se koristila prostorija za saslušanje maloljetnike, koja je u 2022. godini izgrađena i opremljena u sklopu Projekta „Justice for Evry Child - Pravda za svako dijete“ UNICEF BiH, koji je proveden uz podršku Vlade Švicarske i Švedske, u skladu sa smjericama koje su izrađene u suradnji sa VSTV BiH, u cilju osiguranja najvećeg stupnja zaštite djece u kaznenim postupcima i ostvarivanja najboljeg interesa djece, na koji način se omogućilo obavljanje razgovora sa djetetom u svojstvu žrtve, svjedoka ili počinitelja kaznenog djela u skladu sa odredbama Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u kaznenom postupku.

Proračunom Županijskog tužiteljstva ŽZH Široki Brijeg za 2024. godinu su u potpunosti bila osigurana financijska sredstva za potrebe istražnih postupaka, tako da je u 2024. godini pravovremeno vršeno plaćanje vještacima, kao i druge usluge koje su obavljane za potrebe kaznenih predmeta.

## **II. OSTVARENJE NORME U IZVJEŠTAJNOM PERIODU**

**Ostvarena kolektivna norma tužiteljstva u 2024. godini iznosi 124,73%.**

Tri tužitelja ovog Tužiteljstva, i to glavni tužitelj, zamjenik glavnog tužitelja i županijska tužiteljica, koji su aktivno radili u 202. godini, postigli su i prebacili orijentacionu normu utvrđenu Pravilnikom o orijentacionim mjerilima za rad tužitelja u tužiteljstvima u BiH, dok dva tužitelja nisu ostvarili orijentacionu normu za taj period, a ostvarena norma za svakog tužitelja je kako slijedi:

- Glavni županijski tužitelj Vesna Ćavar – ukupna ostvarena orijentaciona norma: 209,17%
- Zamjenik glavnog županijskog tužitelja Mladen Hrstić – ukupna ostvarena orijentaciona norma: 123,32%
- Županijski tužitelj Borislav Čuljak – ukupna ostvarena orijentaciona norma: 98,45%
- Županijska tužiteljice Natalija Marić – ukupna ostvarena orijentaciona norma: 114,94%
- Županijski tužitelj Josip Aničić – ukupna ostvarena orijentaciona norma: 77,78%

Županijski tužitelji Borislav Čuljak i Josip Aničić u 2024. godini su ostvarili pojedinačnu normu manju od 100%, s tim da je tužitelj Borislav Čuljak ostvario normu približnu 100%, što je posljedica neispunjenja 100% norme na mjesečnom nivou, kao i činjenice da određena vještačenja po naredbi tužitelja nisu do konca 2024. godine izvršena, dok su razlozi da norma tužitelja Josipa Aničića, koja je približna 80%, nepravovremena angažiranosti u cilju rješavanja predmetu na mjesečnom nivou, neodlučnosti tužitelja u donošenju odluka, nepravovremeno rješavanje KTA predmeta, kao i radi potrebe provođenja određenih vještačenja, koja su duže trajala, a posebno kemijskih vještačenja, koja su se dostavljala nadležnim institucijama u F BiH, koje su kao takve jedine na području F BiH.

### **III. NEDOVOLJAN BROJ PREDMETA**

U Županijskom tužiteljstvu ŽZH u 2024. godini broj predmeta u radu je bio dovoljan za ostvarivanje kolektivne tužiteljske norme, pa tako i za ostvarivanje pojedinačne norme za tužitelje.

### **IV. OSTVARENI REZULTATI U RADU NA PREDMETIMA RATNIH ZLOČINA**

U Tužiteljstvu je na početku 2024. godine sačinjen Plan za rješavanje predmeta ratnih zločina.

U izvještajnom periodu u Tužiteljstvu je zaprimljena 1 (jedna) prijava u KTRZ.

U Tužiteljstvu je u 2024. godini bilo ukupno u radu 1 KTRZ predmet u fazi istrage.

U izvještajnom periodu u Tužiteljstvu je zaprimljena 1 (jedna) prijava u KTARZ.

U Tužiteljstvu je u 2024. godini bilo ukupno u radu 2 KTRZ predmeta u fazi istrage.

U izvještajnom periodu u Tužiteljstvu je u jednom KTRZ predmetu istrage, koji nije bio uvršten u Plan rješavanja predmeta RZ za 2024. godinu zbog vremena zaprimanja predmeta u Tužiteljstvu (druga polovina mjeseca svibanja 2024. godine), a nakon što su poduzete sve istražne radnje, prikupljeni dokazi i ispitan osumnjičeni, dana 20.12.2024. godine donesena odluka o obustavi istrage jer nema dovoljno dokaza da bi osumnjičeni počinio kazneno djelo.

Isto tako u prvoj polovini mjeseca svibnja 2024. godini u Tužiteljstvu je zaprimljen jedan KTARZ predmet, a koja kaznena prijava je u skladu sa obavezama Tužiteljstva iz Strategije za procesuiranje predmeta ratnih zločina, kao i Revidiranom strategijom za rad na predmetima ratnih zločina, dana 31.05.2024. godine proslijeđena Tužiteljstvu BiH, obzirom da se radi o novom predmetu tj. predmetu iz isključive nadležnosti Suda BiH, te je predloženo da Tužiteljstvo Bosne i Hercegovine, u skladu sa odredbom čl. 27a. ZKP BiH, podnese prijedlog Sudu Bosne i Hercegovine koji će rješenjem predmet prenijeti na nadležni Županijski sud.

Na koncu izvještajnog perioda u Tužiteljstvu nije ostalo neriješenih KTRZ/KTRZ/KTARZ prijava.

Na koncu izvještajnog periodu ukupno u radu su dva KTNRZ predmeta koji se nalaze u fazi istrage.

## **V. OSTVARENI KVALITETE RADA TUŽITELJSTVA SHODNO KRITERIJIMA ZA OCJENJIVANJE RADA NOSITELJA PRAVOSUDNE FUNKCIJE U TUŽITELJSTVU**

Ostvareni kvalitet tužiteljskih odluka u 2024. godini za optužnice iznosi 97,28%, promatran kroz kvalitetu tužiteljskih odluka kao rezultat omjera broja podignutih optužnica (183) i broja podnesenih prijedloga za izricanje odgojnih mjera i malodobničkog zatvora (1), umanjen za ukupan broj pravomoćnih odbijajućih (0) i oslobađajućih (4) presuda, pravomoćnih rješenja o odbijanju potvrđivanja optužnice (0), pravomoćnih odluka o neprihvatanju prijedloga za izricanje odgojnih mjera i malodobničkog zatvora (0) i pravomoćnih odluka o obustavljanju KTM predmeta (1).

Ostvareni kvalitet tužiteljskih odluka u 2024. godini za naredbe o neprovođenju i obustavljanju istraga iznosi 100%, promatran kroz kvalitet tužiteljskih odluka kao rezultat omjera broja uvaženih pritužbi (0) na donesene naredbe o neprovođenju istraga i naredbi o obustavi istraga u svim vrstama predmeta KT, KTK, KTPO, KTM, KTO, KTRZ, KTARZ, KTNRZ, KTA, KTAO, KTAPO, KTAK i KTNK (144).

Ostvareni kvalitet rada u izvještajnom periodu za optužnice je približan kvalitetu rada ostvarenog u prethodnoj godini, što je rezultat poduzimanja aktivnosti na poboljšanju kvaliteta rada, prije svega održavanjem redovitih radnih sastanaka glavnog tužitelja sa tužiteljima, kao i tužitelja sa ovlaštenim službenim osobama radi prikupljanja kvalitetnih i zakonitih dokaza, od kojih u konačnici u najvećem dijelu ovisi uspjeh po optužnici, odnosno ishodu osuđujuće presude, te ulaganja žalbi na oslobađajuće presude, radi čega će se u cilju održavanja, a i postizanja boljeg kvaliteta rada, nastaviti sa provođenjem planiranih zajedničkih edukacija tužitelja i ovlaštenih službenih osoba, te poduzimati sve raspoložive mjere na poboljšanju kvaliteta dokaza u svakom pojedinom predmetu, posebno ustrajati na prethodno utvrđenim mjerama pravovremenog uključivanja postupajućih tužitelja u rad na predmetima odmah po saznanju da je kazneno djelo počinjeno, kako u toj fazi postupka ne bi dolazilo do propusta od strane ovlaštenih službenih osoba Agencija za provođenje zakona i eventualnog prikupljanja dokaza na nezakonit način, čime bi se postigao manji broj oslobađajućih presuda, a samim tim povećao kvalitet rada tužiteljstva.

Isto tako ostvareni kvalitet tužiteljskih odluka u 2024. godini za naredbe o neprovođenju i obustavljanju istraga je 100%, u kojem periodu nije bilo uvažених притужби na tužiteljske odluke, što se može smatrati da je jedan od dobrih pokazatelja kvaliteta odluka o neprovođenju i obustavi istrage u Tužiteljstvu.

## **VI. REZULTATI RADA U IZVJEŠTAJNOM PERIODU U ODNOSU NA PRIJAVE, ISTARGE I OPTUŽNICE**

Radi prikazivanja ostvarenih rezultata rada u izvještajnom periodu, u ovom izvješću dat će se kratak analitički prikaz rada Tužiteljstva, kroz analizu rada po prijavama, istragama i optuženicama.

### **a) Prijave protiv poznatih počinitelja kaznenih djela (KT, KTM, KTPO, KTK i KTO)**

Na početku izvještajnog perioda u Tužiteljstvu nije bilo neriješenih prijava iz prethodne godine. U 2024. godini Tužiteljstvo je zaprimilo 373 prijave o počinjenim kaznenim djelima protiv punodobnih počinitelja i 7 prijave protiv malodobnih počinitelja, tako da je ukupno u radu bilo 380 prijave.

Tijekom izvještajnog perioda riješeno je ukupno 380 prijave što u procentu iznosi 100% riješenih prijave.

Na koncu 2024. godine nije bilo neriješenih prijava protiv punodobnih i malodobnih počinitelja kaznenih djela.

U izvještajnom periodu nije došlo do smanjenja niti povećanja broja neriješenih prijava u odnosu na prethodnu godinu, obzirom da su kako u izvještajnom periodu, pa tako i u prethodnoj godini, riješene sve prijave.

Uspoređujući broj zaprimljenih prijava protiv punodobnih osoba u 2024. godini (373), s brojem zaprimljenih prijava u 2023. godini (303), vidljivo je da je došlo do povećanja broja zaprimljenih prijava za 70 predmeta. Kako je u izvještajnom periodu riješeno ukupno 373 prijave protiv punodobnih počinitelja, a u istom periodu zaprimljeno 373 prijave, vidljivo je da je Tužiteljstvo u cijelosti riješilo priliv zaprimljenih prijava. Od ukupnog broja riješenih prijava (373), a koje su bile u radu u 2024. godini, iste su riješene na slijedeći način: u 51 predmeta su donijete odluke o neprovođenju istrage, u 6 predmeta su prijave riješene na drugi način, dok je u 316 predmeta donesena naredba o provođenju istrage. Uspoređujući broj riješenih prijava (373) u 2024. godini sa brojem riješenih

prijava u 2023. godini (303), vidljivo je da je došlo do povećanja broja riješenih prijava za 70 predmeta, a to sve iz razloga što je u izvještajnom periodu zaprimljen veći broj prijava u odnosu na prethodnu godinu.

U odnosu na KTM predmete u izvještajnom periodu je ukupno zaprimljeno 7 prijava o počinjenim kaznenim djelima protiv malodobnih počinitelja, tako da je ukupno u radu bilo 7 prijava, u 1 predmetu je bio pokrenut pripremni postupak iz prethodne godine, u kojem je nadležni sud izrekao vanzavodsku odgojnu mjeru u 2024. godini, dok je u 2 predmeta pripremni postupak u tijeku, 1 predmet je završen na drugi način spajanjem predmeta, a u 1 predmetu iz prethodne godine je postupak obustavljen rješenjem suda, u 4 predmeta je odlučeno da se pripremni postupak neće pokretati, dok je u 1 predmetu dano odobrenje za izricanje policijskog upozorenja.

#### **b) Istrage protiv poznatih počinitelja kaznenih djela (KT, KTPO, KTK i KTO)**

Iz prethodne godine ostalo je neriješeno istraga u 164 predmeta. Tijekom 2024. godine naređeno je provođenje istraga u 315 predmeta, pa je ukupno u radu bilo istraga u 479 predmeta.

Tijekom izvještajnog perioda riješeno je ukupno 242 istrage što u procentu u odnosu riješenih i naređenih istraga iznosi 76,83%.

Na koncu 2024. godine ostalo je neriješeno 237 istraga.

Na kraju izvještajnog perioda ostalo je neriješeno 237 istraga, te uspoređujući taj broj sa brojem neriješenih istraga na koncu 2023. godine kojih je bilo 164, došlo je do povećanja istraga za 73 predmeta, a posljedica većeg broja neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu je prije svega povećanje naređenih istraga u izvještajnom periodu za 54 predmeta istrage, kao i što su u 48 predmeta istrage za kaznena djela protiv zdravlja ljudi iz Glave XXI (čl. 239 i čl. 238 KZ F BiH) donesene naredbe za potrebna vještačenja, koje naredbe su zajedno sa predmetima vještačenja dostavljane nadležnoj instituciji u F BiH, koja je kao takva jedina na području F BiH, a upravo zbog čega ista vještačenja dugo traju, a da su ista vještačenja pravovremeno završena zasigurno bi predmeti istrage bili okončani, na koji način bi se smanjio broj neriješenih predmeta istrage, a što je upravo jedan od razloga povećanja broja neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu.

Uspoređujući broj istraga u radu (479) u 2024. godini s brojem istraga u radu u 2023. godini (362), vidljivo je da je došlo je do povećanja istraga za 117 predmeta. Od ukupnog broja riješenih istraga (242) u 2024. godini, iste su rješavane na slijedeći način:



u 51 predmet je donijeta odluka o obustavi istrage, u 10 predmeta istraga je riješena na drugi način, dok je u 183 predmeta podignuta optužnica. Uspoređujući broj riješenih istraga u 2024. godini (242) sa brojem riješenih istraga u 2023. godini (199), vidljivo je da je došlo do povećanja broja riješenih istraga za 43 predmeta.

**c) Podignute optužnice protiv poznatih počinitelja kaznenih djela (KT, KTPO, KTK i KTO)**

Prije izvještajnog perioda za 12 podignutih optužnica nije donesena odluka o potvrđivanju. Tijekom izvještajnog perioda Tužiteljstvo je podiglo ukupno 183 optužnice, te je ukupno u radu bilo 195 optužnica, od kojeg broja je u izvještajnom periodu potvrđeno 179 optužnica. U izvještajnom periodu nije bilo predmeta u kojima je potvrđivanje optužnice odbijeno, dok za 15 optužnica do kraja izvještajnog perioda nije donesena odluka o potvrđivanju.

Uspoređujući broj podignutih optužnica u 2024. godini (183) sa brojem podignutih optužnica u 2023. godini (152), došlo je do povećanja broja podignutih optužnica za 31 predmet, što je posljedica povećanja broja riješenih istraga iz razloga a kako je to naprijed obrazloženo u ovom Izvješću.

Tijekom izvještajnog perioda Tužiteljstvo je podiglo ukupno 183 optužnice, od tog broja je 174 optužnice iz općeg kriminala, 2 optužnice iz privrednog kriminala i 1 optužnica iz koruptivnog kriminala. Od ukupnog broja podignutih optužnica (183) u 101 predmetu su podignute optužnice s prijedlogom za izdavanje kaznenog naloga (kaznena djela za koja je propisana kazna zatvora do pet godina ili novčana kazna kao glavna kazna), dok je u 82 predmeta podignuta redovna optužnica.

## **VII. STAROST PREDMETA U FAZI PRIJAVE**

U 2024. godini u Tužiteljstvu nije bilo prijave starijih od 1, 2, 3, 4, 5 godina i više, dok je u izvještajnom periodu riješena jedna prijava starija od 6 mjeseci, dok su se sve ostale prijave rješavale u kraćim rokovima, pa na kraju izvještajnog perioda nije bilo neriješenih prijava.

U Tužiteljstvu nije bilo neriješenih prijava starijih od 1, 2, 3, 4, 5 godina i više, pa tako ni rješavanja takvih prijava. Prosječna dužina trajanja rješavanja prijava u izvještajnom periodu je iznosila 21 dan.

## VIII. DULJINA TRAJANJA ISTRAGA

U 127 neriješenih predmeta istrage, istraga traje manje od 6 mjeseci, u 51 predmetu istraga traje dulje od 6 mjeseci, od kojeg broja u 1 predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem predmetu je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 37 predmeta istraga traje dulje od 1 godine, od kojeg broja u 2 predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem predmetu je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 7 predmeta istraga traje dulje od 2 godine, od kojeg broja u 2 predmeta istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojim predmetima je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 7 predmeta istraga traje dulje od 3 godine, od kojeg broja u 4 predmeta istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojim predmetima je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 2 predmeta istraga traje duže od 4 godine u kojem predmetima istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem predmetu je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 2 predmeta istraga traje dulje od 5 godina, a u kojim predmetima istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojim predmetima je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 1 predmetu istraga traje dulje od 7 godina, a u kojem predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 1 predmetu istraga traje dulje od 10 godina, a u kojem predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 1 predmetu istraga traje dulje od 12 godina, a u kojem predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica, u 1 predmetu istraga traje dulje od 20 godina, a u kojem predmetu istragu objektivno nije moguće riješiti radi nedostupnosti osumnjičenika, u kojem je određen pritvor od strane nadležnog suda i raspisana potjernica.

U izvještajnom periodu riješeno je 51 istraga koje su trajale dulje od 6 mjeseci, 25 istrage koje su trajale dulje od 1 godine, 4 istrage koje su trajale dulje od 2 godine, 1 istraga koja je trajala dulje od 4 godine, 1 istraga koja je trajala dulje do 10 godina, dok je u 161 predmetu istraga trajala do 6 mjeseci. Prosječna dužina trajanja rješavanja istraga u izvještajnom periodu je iznosila 199 dana.

Prosječna dužina rješavanja predmeta u 2024. godini iznosila je 180 dana.

## **IX. OSTVARENI REZULTATI U RADU NA PREDMETIMA KORUPCIJE I ORGANIZIRANOG KRIMINALA**

U 2024. godini u predmetima korupcije riješene su sve zaprimljene prijave (19), od kojeg broja je u 13 predmeta donesena naredba o neprovođenju istrage i u 6 predmeta je naređena istraga. U izvještajnom periodu je podignuta 1 optužnica, dok je u 2 predmeta donesena naredba o obustavi istrage, a u 1 predmetu je istraga riješena na drugi način. Na koncu godine u predmetima korupcije nije ostalo neriješenih prijava, dok se 9 predmeta nalazi u fazi istrage. U odnosu na prethodnu godinu povećan je priliv prijava u predmetima korupcije za 7 predmeta, nije ostalo neriješenih prijava, dok je broj neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu povećan za 2 predmeta.

U 2024. godini u predmetima organiziranog kriminala je zaprimljeno 6 prijava, dok je naređena istraga u 1 predmetu. U izvještajnom periodu su u 5 predmeta donesene odluke o neprovođenju istrage, dok je u 1 predmetu istraga naređena. Na koncu izvještajnog perioda u predmetima organiziranog kriminala nije ostalo neriješenih prijava, dok je u 1 predmetu istraga naređena. U izvještajnom periodu nije bilo podignutih optužnica u predmetima organiziranog kriminala. U odnosu na prethodnu godinu povećan je priliv prijava u predmetima organiziranog kriminala za 6 predmeta, nije ostalo neriješenih prijava, dok je broj neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu povećan za 1 predmeta.

## **X. PROSJEČNO ZADUŽENJE SVAKOG TUŽITELJA**

Prosječan broj zaduženih predmeta po tužiteljima u izvještajnom periodu u prijavama KT, KTPO, KTK i KTO (opći, privredni, koruptivni i organizirani kriminal) je 75 predmet, a prosječan broj istraga po tužiteljima u izvještajnom periodu KT, KTPO, KTK i KTO (opći, privredni, koruptivni i organizirani kriminal) je 96 predmeta.

Prosječan broj zaduženih predmeta po tužiteljima u KTA je 178 predmeta i u KTN je 168 predmeta.

U izvještajnom periodu tri tužitelja zadužena su sa približno jednakim brojem predmeta (prijava i istraga) po svim vrstama, dok dva tužitelja i to glavni tužitelj i zamjenik glavnog tužitelja imaju manje zaduženje predmeta (prijava i istraga), a razmjerno propisanoj orijentacionoj normi propisanoj za glavnog tužitelja i zamjenika glavnog tužitelja.

## XI. ZASTARJELOST KAZNENOG GONJENJA KOJA JE NASTUPILA IZ SUBJEKTIVNIH ILI OBJEKTIVNIH RAZLOGA

Tijekom izvještajnog perioda u Tužiteljstvu u KT, KTPO, KTK, KTO i KTM predmetima nije bilo predmeta u kojima su se donosile odluke radi nastupanja apsolutne zastare kaznenog gonjenja. U 1 KT predmetu je donesena odluka o neprovođenju istrage zbog nastupanja relativne zastare – prijem predmeta u tužiteljstvo nakon nastupanja zastarjelosti. U 1 predmetu KTN je donesena odluka o neprovođenju istrage zbog nastupanja apsolutne zastare – prijem predmeta u tužiteljstvo nakon nastupanja zastarjelosti i u 93 KTN predmeta donesena je odluka o obustavljanju istrage radi nastupanja relativne zastare kaznenog gonjenja, a iz razloga što počinitelji kaznenih djela nisu otkriveni do nastupanja zastare kaznenog gonjenja.

U izvještajnom periodu u KTPO, KTK, KTO i KTM predmetima nije bilo predmeta u kojima je donesena odluka radi nastupanja zastare gonjenja, dok je u jednom (1) KT predmetu donesena odluka o neprovođenju istrage zbog nastupanja zastare kaznenog gonjenja, te uspoređujući taj broj predmeta (1) sa brojem predmeta u kojim je u prethodnoj godini donesena odluka radi nastupanja apsolutne ili relativne zastara (0), vidljivo je da su podaci približni podacima iz prethodnog izvještajnog perioda u odnosu na rješavanje predmeta zbog nastupanja zastarjelosti kaznenog gonjenja, a što je rezultat poštivanja Obveznih uputstava Glavnog federalnog tužitelja, broj A-88/2013 od 08.02.2013. godine o obvezi redovitog rješavanja predmeta u kojima je nastupila zastarjelost kaznenog gonjenja i obvezi mjesečnog obavještavanja VSTV-a BiH i Federalnog tužiteljstva F BiH o broju predmeta u kojima je nastupila zastarjelost kaznenog gonjenja, kao i razlozima nastupanja, te obveznih uputstava glavnog županijskog tužitelja za postupanje radi osiguranja sprječavanja nastanka zastare kaznenog gonjenja zbog subjektivnih razloga, broj A: 402/18 od 27.07.2018. godine, s tim da je u 1 predmetu KTN donesena odluka o neprovođenju istrage zbog nastupanja apsolutne zastare – prijem predmeta u tužiteljstvo nakon nastupanja zastarjelosti i u 93 KTN predmeta donesena je odluka o obustavljanju istrage zbog relativne zastare, te je zabilježeno neznatno povećanje broja završenih KTN predmeta radi nastupanja zastare kaznenog gonjenja za 3 predmet, koji predmeti su, kao i prethodnih godina, kontinuirano rješavani po nastupanju zastarjelosti kaznenog gonjenja u svakom pojedinom predmetu.

U predmetima u kojima je tijekom 2024. godine nastupila zastarjelost kaznenog gonjenja, razlozi su objektivne prirode, s tim da nije bilo predmeta u kojima je do nastupanja zastarjelosti došlo iz subjektivnih razloga.

## XII. ZAKLJUČNA ZAPAZANJA O RADU TUŽITELJSTVA U IZVJEŠTAJNOM PERIODU NA OSNOVU PRIKAZANIH STATISTIČKIH PODATAKA I INFORMACIJA NAVEDENIH U STATISTIČKOM IZVJEŠTAJU

Prema prednjim pokazateljima evidentno je da je u odnosu na prošli izvještajni period u 2024. godini došlo do povećanja broja zaprimljenih prijava u odnosu na prethodnu godinu, a što na određen način ukazuje na povećanje pojava kriminaliteta na području Županije, gledajući kroz broj predmeta u posljednje dvije godine, a u odnosu na ranije izvještajne periode.

Prema broju prijava u radu (prijave protiv poznatih počinitelja – 373 predmeta, protiv malodobnika – 7 predmeta), ukupno je u radu bilo 380 prijave, iz čega je vidljivo da je ukupno u radu bilo više prijava za 33 predmeta u odnosu na prethodnu godinu.

Povećanje priliva prijava za 70 predmet u odnosu na prethodnu godinu rezultat je većeg broja otkrivanja počinitelja kaznenih djela, što je postignuto dobrom i ustrajnom suradnjom ovlaštenih službenih osoba i tužitelja u provođenju radnji dokazivanja tijekom istrage u prethodnim godinama, angažiranosti ovlaštenih službenih osoba svih agencija za provedbu zakona na sprječavanju kriminaliteta, što u svakom slučaju cijenimo pozitivnim, u čemu je nužno ustrajati i dodatno se angažirati u cilju većeg otkrivanja počinitelja kaznenih djela, a i smanjenja kriminaliteta na području Županije Zapadnohercegovačke.

U izvještajnom periodu tužiteljsku funkciju aktivno je obavljalo pet tužitelja, uključujući u taj broj glavnog tužitelja i zamjenika glavnog tužitelja, s tim da je glavna županijska tužiteljica u 2024. godini ukupno 78 dana bila na opravdanom odsustvu – bolovanje radi povrede na radu. Ostvarena kolektivna norma Tužiteljstva iznosi 124,73%. Tužiteljstvo je postiglo ažurnost i efikasnost u svom radu, tako da su u izvještajnom periodu riješene sve prijave koje su bile u radu, odnosno ukupno je riješeno 100% prijava, kao što su se riješile sve prijave u KTM predmetima, s tim da je povećan broj neriješenih istraga za 73 predmeta u odnosu na prošlu godinu, što predstavlja povećanje neriješenih predmeta istraga za 69,19%. Naime razlog što je ostao veći broj neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu je taj što je u izvještajnom periodu došlo do povećanja naređenih istraga za 54 predmeta istrage, kao i što su u 48 predmeta istrage za kaznena djela protiv zdravlja ljudi iz Glave XXI (čl. 239 i čl. 238 KZ F BiH) donesene naredbe za kemijska vještačenja, koje naredbe su zajedno sa predmetima vještačenja dostavljene nadležnoj instituciji u F BiH, koja je kao takva jedina na području F BiH, a upravo zbog čega ista vještačenja dugo traju, a da su ista vještačenja pravovremeno završena zasigurno bi predmeti istrage bili okončani, na koji način bi se smanjio broj neriješenih

predmeta istrage, a što je upravo jedan od razloga povećanja broja neriješenih istraga u odnosu na prethodnu godinu.

U Tužiteljstvu u 2024. godini nisu riješeni svi predmeti utvrđeni Planom rješavanja starih predmeta, od ukupno 64 predmet (KT, KTK, KTPO, KTA, KTAK i KTAPO) ostalo je neriješeno 23 predmeta (KT, KTPO, KTA i KTAK), pa i pored predmeta koje objektivno nije bilo moguće završiti (15 predmeta u kojima je određen pritvor i raspisana tjeratica), za očekivati je da će Tužiteljstvo i ubuduće ustrajati u postizanju potpune ažurnosti i efikasnosti, na način da će pravovremeno i u kraćim rokovima rješavati prijave i istrage.

Kvalitet tužiteljskih odluka u 2024. godini za optužnice prikazan u izvješću je na očekivanom nivou, a što je rezultat dodatnog angažiranja u cilju održavanja a i ostvarivanja boljeg kvaliteta, tako da se oslobađajuće i odbijajuće presude, te nepotvrđene optužnice svedu na najmanji mogući broj, dok je kvalitet tužiteljskih odluka za naredbe o neprovođenju i obustavljanju istraga na optimalnom (sasvim dobrom) nivou, kakav kvalitet treba i ubuduće zadržati.

Nakon provedenog prvog ciklusa provedbe plana integriteta u Županijskom tužiteljstvu ŽZH je dana 30.06.2022. godine donesena odluka o usvajanju i provođenju Plana integriteta u Županijskom tužiteljstvu ŽZH Široki Brijeg, broj A: 182/22 od 30.06.2022. godine, a na koji je VSTV BiH dana 27.06.2022. godine dalo pozitivno mišljenje, imenovan je koordinator integriteta i zamjenik koordinatora integriteta, o čemu su upoznati svi djelatnici Tužiteljstva a sve radi blagovremenog i odgovornog pristupanja izvršenju obveza i mjera za čiju realizaciju su zaduženi, a koji se provodio i u 2024. godini.

Kako je VSTV BiH na sjednici održanoj u siječnju 2017. godine usvojilo Strategiju za postupanje sa osobama koje dolaze u kontakt sa tužiteljstvima u BiH, postupajući po istoj u Tužiteljstvu je imenovana osoba zadužena za postupanje sa osobama koje dolaze u kontakt sa Tužiteljstvom u cilju osiguranja profesionalnog postupanja prema sudionicima kaznenog postupka, upoznavanja zajednice sa radom ovog Tužiteljstva i uspostavljanje i jačanje interakcije sa društvenom zajednicom radi suzbijanja svih vrsta kriminala, po kojoj se postupalo i u 2024. godini.

U 2024. godini u ovom Tužiteljstvu službenica za odnose s javnošću je pravovremeno odgovarala na sve upite a vezano za zahtjeve za pristup informacijama u smislu odredbi Zakona o slobodi pristupa informacijama F BiH, te je ostvarena bliska suradnja sa medijima što sve osigurava kvalitetniji stupanj prenošenja podataka o aktualnim događanjima po predmetima, na koji način se aktivno komunicira sa stručnom i širom javnosti, uz redovno ažuriranje web stranice Tužiteljstva, te su davane izjave za

printane i digitalne medije, a sve u cilju povećanja transparentnosti i povjerenje građana u rad Tužiteljstva.

Postupajući po odredbi članka 107b Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o sustavu za automatsko upravljanje predmetima u tužiteljstvima (TCMS), osoba ovlaštena za provjeru točnosti i ažurnosti podataka u TCMS, u dva je navrata u 2024. godini izvršila provjeru tužiteljskih predmeta, a potom su sačinjeni izvještaji o provedenoj provjeri točnosti i ažurnosti unosa podataka u TCMS na Obrascu 1, koji obrasci su potom dostavljeni svim tužiteljima a radi ispravljanja uočenih nepravilnosti, koje su ispravljene, koji izvještaji o izvršenoj provjeri točnosti i ažurnosti unosa podataka u TCMS za period 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine su pravovremeno dostavljeni VSTV BiH i Federalnom tužiteljstvu F BiH.

U prosincu 2022. godine je donesena Komunikacijska strategija Županijskog tužiteljstva Županije Zapadnohercegovačke za period 2023.-2025. godine, koja se zasniva na Komunikacijskoj strategiji VSTV BiH. Komunikacijska strategija ovog Tužiteljstva slijedi ključne odrednice strategije VSTV BiH, koje se prije svega ogledaju u određivanju ciljnih javnosti/partnera, osnovnih i specifičnih ciljeva, modela kriznog i postkriznog komuniciranja, te najvažnijih segmenata provedbe, monitoringa i evaluacijskog procesa, po kojoj se postupalo u 2024. godini.

U skladu sa zaključcima donesenim na TAIEX radionici „Uporedne prakse jačanja individualne odgovornosti sudaca i tužitelja u radu pravosudnih institucija kroz timski rad unutar kolektiva“, kako za grupu I „Uloga VSTV BiH u procesu unapređenja sistema kvaliteta pravosuđa, tako i za grupu II „Uloga predsjednika sudova i glavnih tužitelja u procesu unapređenja sistema kvaliteta pravosuđa“, u 2023. godini je donesen Plan i vremenski okvir za implementaciju zaključaka grupe II uloge predsjednika sudova i glavnih tužitelja u procesu unapređenja sistema kvalitete pravosuđa, koji sadrži glavne ciljeve za unapređenje kvaliteta pravosuđa, a sve radi unapređenja kvaliteta pravosuđa kroz definirane indikatore za vremenski period od 2023. godine do 2026. godine, po kojoj se postupalo u 2024. godini.

U 2024. godini u ovom Tužiteljstvu su zabilježena odsustva tužitelja radi prisustva međunarodnim stručnim konferencijama, studijskim posjetima, institucijama drugih država ili individualnim drugim edukativnim programima u drugim državama, i to zamjenik glavnog županijskog tužitelja Mladen Hršić, je u prethodnom periodu odlukom Federalnog tužiteljstva F BiH Sarajevo imenovan za člana iPROCEEDS 2 projekta, financiranog od strane Vijeća Europe, koji ima za cilj jačanje kapaciteta zemalja koje sudjeluju u navedenom projektu u području zapljene i trajnog izuzimanja imovine pribavljene počinjenjem kaznenih djela kibernetičkog kriminala i sprečavanje pranja novca preko internet te očuvanja elektroničkih – digitalnih dokaza. Isti je sudjelovao na slijedećim edukacijama i to: od 26.03.2024. godine do 28.03.2024. godine na

međunarodnom seminaru na temu Financijske istrage i oduzimanje imovinske koristi pribavljene kaznenim djelom u organizaciji THE AIR CENTRA Podgorica, Crna Gora, financiran od strane organizacije The AIRE Centrar – program za Zapadni Balkan (Western Balkans), od 07.05.2024. godine do 10.05.2024. godine na obuci tužitelja i istražitelja za cyber kriminal u organizaciji Western Balkans Cyber Capacity Centra (WB3C) - Podgorica, Crna Gora, financiran od strane organizacije Western Balkans Cyber Capacity Centar, od 18.06.2024. godine do 21.06.2024. godine, drugi dio obuke tužitelja i istražitelja za cyber kriminal u organizaciji Western Balkans Cyber Capacity Centra (WB3C) - Podgorica, Crna Gora, financiran od strane organizacije Western Balkans Cyber Capacity Centar, i od 25.09.2024. godine do 26.09.2024.godine u Hagu, Nizozemska, -CyberSEE projekat - radionica pod nazivom „Workshop on spontaneous information sharing (Art. 26)“ (Radionica o spontanom dijeljenju informacija prema članku 26. Budimpeštanske konvencije o kibernetičkom kriminalu), u zajedničkoj organizaciji Eurojusta i Vijeća Europe (Cybercrime Programme Office (C-PROC), financiran od strane Vijeća Europe – Council of Europe, na kojima je aktivno sudjelovao.

Planirane mjere za poboljšanje stanja u Tužiteljstvu navedene u Izvješćima o radu Županijskog tužiteljstva ŽZH u prethodnim godinama i provođenjem tih planiranih mjera, posebno poduzimanjem dodatnih aktivnosti i postignuti cilj svođenja neriješenih prijava na minimum, smanjenja broja neriješenih istraga, rješavanje predmeta iz Plana rješavanja starih predmeta rezultirale su time da na koncu 2024. godine nije bilo neriješenih prijava, dok je 237 istraga ostalo u radu. Međutim, i pored postignutih rezultata, planira se stalna kontrola i nadzor nad radom tužitelja, te kontinuirani rad tužitelja po predmetima radi završavanja predmeta u najkraćim rokovima, planiraju se dodatne aktivnosti na održavanju, a i na poboljšanju kvaliteta tužiteljskih odluka, prije svega uz dosljedno poštivanje uputstava federalnih tužitelja danih u predmetima ovog Tužiteljstva, te kroz održavanje prethodno uspostavljenih dobrih odnosa sa ostalim organima za provedbu zakona, posebno u radu na predmetima privrednog, koruptivnog i organiziranog kriminala, a posebno koruptivnog i organiziranog kriminala visokog nivoa, kako kroz primjenu Uputstva o postupanju tužitelja i ovlaštenih službenih osoba u otkrivanju kaznenih djela, počinitelja i provođenju istrage, tako i u skladu sa potpisanim protokolima o suradnji sa Agencijom za javne nabavke BiH, Poreznom upravom F BiH i Financijskom policijom F BiH, te kontinuiranim održavanjem sastanaka Forumu za suradnju Županijskog tužiteljstva ŽZH Široki Brijeg i MUP ŽZH, kao i radnih sastanaka rukovoditelja policijskih agencija i Tužiteljstva, a tako i tužitelja i ovlaštenih službenih osoba pojedinačno, kao i kroz planirane edukacije u pojedinim oblastima kriminaliteta, povremenom analizom sudskih odluka koje negativno utječu na kvalitetu rada Tužiteljstva (nepotvrđene optužnice, odbijajuće, oslobađajuće presude), a slijedom toga i zauzimanje zajedničkih stavova vezanih za eventualne propuste tužitelja i poduzimanja mjera u cilju otklanjanja uočenih nedostataka u budućem radu tužitelja. Uz gore



navedene planirane aktivnosti, a u cilju postizanja boljeg kvaliteta, ažurnosti i efikasnosti rada u Tužiteljstvu, planira se nastaviti sa aktivnostima oko pravovremenog osiguranja potrebnih finansijskih sredstava kod nadležnog ministarstva Županije, posebno finansijskih sredstava potrebnih za uspješno vođenje istraga u predmetima privrednog, koruptivnog i organiziranog kriminala, a posebno koruptivnog i organiziranog kriminala visokog nivoa, te radi popunjavanja upražnjenih radnih mjesta djelatnika Tužiteljstva za koja su u 2024. godini osigurana finansijska sredstva, te tako i radnih mjesta za koje postoji prioritet popunjavanja, posebno stručnog savjetnika –ekonomiste za rad na predmetima privrednog, koruptivnog i organiziranog kriminala, a sve sukladno Pravilniku o unutarnjoj organizaciji i sistematizaciji, kako bi Tužiteljstvo u potpunosti postiglo kvalitet, ažurnost i efikasnost u radu.

### **XIII. INFORMACIJA O PRIMJENI SMJERNICA ZA PREVENCIJU SEKSUALNO I RODNO ZASNOVANOG UZNEMIRAVANJA U ŽUPANIJSKOM TUŽITELJSTVU ŽZH ŠIROKI BRIJEG**

U Županijskom tužiteljstvu ŽZH je u 2015. godini, postupajući po Smjernicama za prevenciju seksualnog i rodno zasnovanog uznemiravanja, imenovan savjetnik za prevenciju seksualnog i rodno zasnovanog uznemiravanja, koji je ponovno izabran u 2019. godini, te kako su uspostavljeni odgovarajući mehanizmi u cilju sprječavanja nastupanja neželjenog ponašanja, koja ponašanja u 2024. godini, kao i prethodnih godina, u Tužiteljstvu nisu zabilježena.

### **XIV. INFORMACIJA O AKTIVNOSTIMA, PODUZETIM U CILJU IMPLEMENTACIJE STRATEGIJE ZA UNAPRJEĐENJE RODNE RAVNOPRAVNOSTI U PRAVOSUĐU BIH I POSTIGNUTI REZULTATI**

Kako je u 2022. godini u ovom Tužiteljstvu sukladno Strategiji za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu Bosne i Hercegovine donesen Akcijski plan za provedbu Strategije za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu BiH Županijskog tužiteljstva ŽZH Široki Brijeg, broj A: 86/22-2 od 10.05.2022. godine, kao i Izmjene akcijskog plana za provedbu Strategije za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu BiH, broj A: 86/22-2 od 10.12.2022. godine, u 2024. godini se pravovremeno pratila primjena akcijskih planova za implementaciju Strategije za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu BiH, te su u 2024. godini provedene planirane aktivnosti iz Akcijskog plana i Izmjena akcijskog plana, i to provedena je edukacija zaposlenika i

poduzete su druge promotivne aktivnosti za podizanje svijesti zaposlenih o Strategiji, uspostavljena je praksa neformalnih razgovora o različitim rodnim temama u cilju uspostavljenja međusobne podrške i ohrabivanja kolegica i kolega da dijele svoje priče o problemima s kojima se suočavaju kada je riječ o (ne) ravnopravnosti, na web stranici Tužiteljstva je učinjena dostupna Strategija za unapređenje rodne ravnopravnosti u pravosuđu u BiH, Zakona o ravnopravnosti spolova BiH, te Zakona o zabrani diskriminacije BiH, te je u izradi novi Akcioni plan za period 2025. – 2027. godina, po kojima se imaju poduzeti predviđene aktivnosti u istom. O provedenim aktivnostima sačinjeno je izvješće i popunjen Obrazac za praćenje primjene rodne ravnopravnosti koji su dostavljeni VSTV BiH.

